
熊谷市では、熊谷駅南口エリアの活性化と合わせた荒川公園周辺再整備の一環として「熊谷市荒川かわまちづくり計画」
の策定に向けた検討を行っております。
本検討に地域の皆さまの御意見を反映させていきたいため、熊谷荒川緑地に隣接している自治会の方々を対象に、計画
エリアの利用状況やかわまちづくりに対するニーズについてアンケート調査を行いました。

　■期　　間：令和６年１月～令和６年２月

　■対　　象：河原町、桜木、万平町一丁目、万平町二丁目第１～３自治会　８２７世帯

　■調査方法：回覧方式

　■回 答 数：４１３件（回収率４９．９％）

　■調査項目：対象エリアの利用状況、かわまちづくりへの期待、問題箇所等に関する自由意見

熊谷市荒川かわまちづくり計画アンケート結果

熊谷市建設部河川課



１０ 件

１０ 件

３９ 件

４６ 件

３０８ 件

４１３ 件

ほぼ毎日 ９２ 件

週に３～４日程度 ６０ 件

週に１～２日程度 ７９ 件

月に１～２日程度 ７１ 件

年に数日～数年に１日程度 ７２ 件

利用していない ３７ 件

その他 ２ 件

※その他（イベント時に利用、以前は利用していた。）

４１３ 件

　問．熊谷市の在住年数（通算）を教えてください。

５年未満

５年～９年

　問１.荒川の河川敷（計画区域）の利用頻度を教えてください。

１０年～１９年

２０年～２９年

３０年以上

回答件数

回答件数

５年未満
2.4%

５年～９年
2.4%

１０年～１９年
9.4%２０年～２９年

11.1%

３０年以上
74.6%

ほぼ毎日
22.3%

週に３～４日程度
14.5%

週に１～２日程度
19.1%

月に１～２日程度
17.2%

年に数日～数
年に１日程度

17.4%

利用していな
い

9.0%

その他
0.5%



堤防上の道路 １８９ 件

川・河原 ５５ 件

自由広場（ラグビー場） ４２ 件

グラウンド ３４ 件

いきいき広場 ３１ 件

ラグビー棒（有料） ９ 件

駐車場 ７ 件

その他 ２２ 件

※その他（荒川公園、桜並木の散歩道、

バードゴルフ場など）

３８９ 件回答件数

　問２.荒川の河川敷（計画区域）で主に利用する場所はどこですか。

堤防上の道路
48.6%

川・河原
14.1%

自由広場（ラグ
ビー場）

10.8%

グラウンド
8.7%

いきいき広場
8.0%

ラグビー場（有料）
2.3%

駐車場
1.8%

その他
5.7%

みんな河川敷のどこを
使ってるかにゃ？☆



休憩・散歩・ジョギング ３２６ 件

お祭り・イベント １０８ 件

ペットの散歩・運動 ６８ 件

スポーツ（グランド・広場利用・観戦含む） ６１ 件

幼児や子供の遊び場 ４６ 件

自然観察・環境学習 ３９ 件

用事先への通り道 ３８ 件

サイクリング ２６ 件

駐車 ９ 件

釣り ６ 件

水遊びや水上スポーツ（サップ等・観戦含む） ２ 件

その他 １１ 件

※その他（ノルディック、写真撮影、体操、ヨガなど）

７４０ 件回答件数

問３．荒川河川敷（計画区域）の利用目的を教えてください。（３つまで）

休憩・散歩・
ジョギング

44.1%

お祭り・イベン
ト

14.6%

ペットの散歩・
運動
9.2%

スポーツ（グラ
ンド・広場利
用・観戦含む）

8.2%

幼児や子供の遊
び場
6.2%

自然観察・環境
学習
5.3%

用事先
への通
り道
5.1%

サイクリング
3.5%

駐車
1.2%

釣り
0.8%

水遊びや
水上ス
ポーツ
（サップ
等・観戦
含む）

0.3%

その他
1.5%

ボクもジョギング
するにゃ！☆



徒歩 ３８９ 件

自転車 ８０ 件

自動車（送迎含む） ４０ 件

公共交通（バス） ３ 件

公共交通（電車） １ 件

タクシー ０ 件

バイク ０ 件

その他 １ 件

※その他（記載なし）

５１４ 件

問４．荒川の河川敷（計画区域）へのアクセスに利用する主な交通手段を教えてください。（２つまで）

回答件数

徒歩
75.7%

自転車
15.6%

自動車（送迎含む）
7.8%

公共交通（バス）
0.6%

公共交通（電車）
0.2%

その他
0.2%

どうやって河川敷に
来てるかにゃ？☆



①荒川の水がきれいなこと １３ 件 ７ 件 １６ 件

➁芝生広場やグラウンドが充実していること ４４ 件 ２４ 件 ５４ 件

③公園施設（いきいき広場など）が充実していること ２ 件 １０ 件 １１ 件

④景観、眺望が良いこと ８１ 件 ６３ 件 ７１ 件

⑤自然の中でスポーツや文化が楽しめること １７ 件 ２９ 件 ３１ 件

⑥自然環境（野鳥、魚、草花）が豊富なこと ３０ 件 ３８ 件 ３２ 件

⑦桜堤がきれいなこと １６２ 件 １１１ 件 ５１ 件

⑧夕涼みなど、涼しさが感じられること １ 件 １１ 件 １７ 件

⑨熊谷花火大会、お祭りやイベント ４７ 件 １０７ 件 ９７ 件

⑩その他（人が少なく静かなこと、歩いて行ける。など） ５ 件 ０ 件 ０ 件

⑪特になし ７ 件 ０ 件 ３ 件

４０９ 件 ４００ 件 ３８３ 件

１位 ２位 ３位

問５．荒川の水辺空間として計画区域の魅力を１位から３位まで教えてください。

１位 ２位 ３位

回答件数

①1.8% ➁6.0%

③2.5%

④15.8%

⑤7.3%

⑥9.5%
⑦27.8%

⑧2.8%

⑨26.8%

⑩0.0% ⑪0.0%
①4.2%

➁14.1%
③2.9%

④18.5%

⑤
8.1%⑥8.4%

⑦13.3%

⑧4.4%

⑨25.3%

⑩0.0% ⑪0.8%①3.2%

➁10.8%
③0.5%

④19.8%

⑤4.2%

⑥7.3%

⑦39.6%

⑧0.2%
⑨11.5%

⑩1.2% ⑪1.7%



満足 ６７ 件

ほぼ満足 １３４ 件

普通 １３９ 件

やや不満 ４３ 件

不満 １９ 件

その他 ５ 件

回答件数 ４０７ 件

回答件数　６０件 総意見数７６件（１件の回答で複数の意見が含まれているため、回答件数とは一致しません。）

（問６で「やや不満」、「不満」の回答件数　６２件）

施設の整備に関する意見 １８ 件

現状利用に関する意見 １７ 件

交通に関する意見 １２ 件

除草等管理対する意見 ９ 件

犬の糞、騒音等マナーに対する意見 ９ 件

防犯対策に関する意見 ４ 件

イベントに関する意見 ３ 件

荒川公園に関する意見 ２ 件

高規格堤防に関する意見 １ 件

自然環境に関する意見 １ 件

問６．計画区域の現状の魅力に満足していますか。

問７．問６で「やや不満」「不満」を選んだ方に伺います。不満を感じる理由を教えてください。

満足
16.5%

ほぼ満足
32.9%

普通
34.2%

やや不満
10.6%

不満
4.7%

その他
1.2%

施設の整備に
関する意見

23.7%

現状利用に関
する意見

22.4%

交通に関する意見
15.8%

犬の糞、騒音等マ
ナーに対する意見

11.8%

除草等管理対
する意見

11.8%

防犯
対策
に関
する
意見
5.3%

イベントに関する
意見
3.9%

荒川公園に関
する意見

2.6%

高規格堤防に
関する意見

1.3%

自然環境に関する
意見
1.3%



①休憩施設の充実（ベンチ、東屋など） ８０ 件 ４６ 件 ４３ 件

➁バリアフリー環境の充実（スロープ、手すり、多機能トイレ） ３１ 件 ３０ 件 １８ 件

③散歩・ジョギング・サイクリングの魅力の充実 ８８ 件 ６０ 件 ３９ 件

④スポーツ利用の魅力の充実、スポーツ文化の発信拠点 １１ 件 １８ 件 １３ 件

⑤水上スポーツや釣りの魅力の充実 ５ 件 ６ 件 ５ 件

⑥子供の遊び場の魅力の充実 １７ 件 ３４ 件 ２１ 件

⑦夏場の暑さを和らげる親水施設の充実（せせらぎ水路、水遊び場など） １８ 件 ４７ 件 ３４ 件

⑧自然との共生、環境学習の充実 １８ 件 ２０ 件 ２８ 件

⑨市民の憩いの場の充実（マルシェ、地域イベント、カフェ） ２５ 件 ２８ 件 ４３ 件

⑩ドッグランなどペットとの触れ合いの魅力の充実 １３ 件 ５ 件 １３ 件

⑪バーベキューやキャンプの利用 １２ 件 ９ 件 １４ 件

⑫駐車場や坂路の整備 ２２ 件 ２７ 件 ２５ 件

⑬ゴミ対策や治安対策 ４５ 件 ４９ 件 ６６ 件

⑭その他（日影になる場所、土手や周辺道路の美観など） ７ 件 ２ 件 ５ 件

３９２ 件 ３８１ 件 ３６７ 件

１位 ２位 ３位

回答件数

問８．計画区域の魅力充実に向け、良くなってほしいこと１位から３位まで教えてください。

１位 ２位 ３位

15.8%

①20.4%

➁7.9%

③22.4%

④2.8%⑤1.3%⑥4.3%

⑦4.6%

⑧4.6%

⑨6.4%

⑩3.3%

⑪3.1%

⑫5.6% ⑬
11.5%

⑭1.8%

①
12.1%

➁7.9%

③15.7%

④4.7%

⑤1.6%

⑥
8.9%

⑦
12.3%⑧5.2%

⑨7.3%

⑩1.3%

⑪2.4%
⑫7.1% ⑬12.9%

⑭0.5%

①
11.7%

➁4.9%

③10.6%
④3.5%

⑤1.4%

⑥5.7%
⑦

9.3%

⑧7.6%

⑨
11.7%

⑩3.5%

⑪3.8%

⑫6.8%

⑬18.0%

⑭1.4%



重要 １５２ 件

やや重要 １００ 件

普通 ８０ 件

あまり重要ではない ３５ 件

重要ではない ２１ 件

その他 ８ 件

※その他（どんな取組み想像つかない、荒川公園前の駐車車両についてなど）

３９６ 件

問９．熊谷駅周辺の賑わい創出や魅力向上に、荒川の水辺空間の魅力を活かす取組みは重要だと考えますか。

回答件数

重要
38.4%

やや重要
25.3%

普通
20.2%

あまり重要で
はない

8.8%

重要ではない
5.3%

その他
2.0%

みんなからもらった回答
を参考にするにゃ！☆



①安心・安全に暮らせるまちの推進 １５４ 件 ５３ 件 ５２ 件

➁子供、高齢者、障がい者等誰もが暮らしやすいまちの推進 ５９ 件 ９５ 件 ３１ 件

③市民の健康づくりの場の推進 ２８ 件 ３９ 件 ２８ 件

④活気と賑わいのある魅力的なまちの推進 ４３ 件 ３９ 件 ３１ 件

⑤快適で暮らしやすいまちづくりの推進 ３０ 件 ６８ 件 ６６ 件

⑥環境に優しく自然豊かなまちづくりの推進 ５７ 件 ５０ 件 ７７ 件

⑦スポーツの魅力や文化の発信 ９ 件 ２０ 件 ２２ 件

⑧子育て支援の環境づくりの推進 １３ 件 １３ 件 ２４ 件

⑨地域コミュニティづくりの推進 ２ 件 ９ 件 ２７ 件

⑩地域文化・歴史の継承 ２ 件 ６ 件 ２５ 件

⑪その他（小中学生向けのクラブの支援など） ４ 件 １ 件 ３ 件

４０１ 件 ３９３ 件 ３８６ 件

１位 ２位 ３位

問10．「熊谷市荒川かわまちづくり計画」に期待することを１位から３位まで教えてください。

１位 ２位 ３位

回答件数

①38.4%

➁14.7%

③7.0%

④10.7%

⑤7.5%

⑥14.2%

⑦2.2%

⑧3.2% ⑨0.5% ⑩0.5% ⑪1.0%

①13.5%

➁24.2%

③
9.9%

④
9.9%

⑤17.3%

⑥12.7%

⑦5.1%

⑧3.3%
⑨2.3% ⑩1.5% ⑪0.3%

①13.5%
➁8.0%

③7.3%

④8.0%
⑤17.1%

⑥19.9%

⑦5.7%

⑧6.2%

⑨7.0%
⑩6.5% ⑪0.8%



２６ 件

９４ 件

２３９ 件

２６ 件

１１ 件

３９６ 件

ぜひ協力したい

できるだけ協力したい

内容により協力したい

あまり協力したくない

協力したくない

問11．魅力ある河川空間の充実や維持のため、イベント開催や維持管理への協力の意向を教えてください。

回答件数

ぜひ協力したい
6.6%

できるだけ協力
したい
23.7%

内容により協力
したい
60.4%

あまり協
力したく
ない
6.6%

協力したくない
2.8%

アンケートに回答してく
れてありがとうにゃ～☆



回答件数１４３件 意見総数　２５５件（自由意見は１件の回答で複数の意見が含まれているため、回答件数とは一致しません。）

・河川空間の利活用に関する意見 ・まちづくりの方向性
防災・治安対策 ４件 賑わい、魅力、行きたいと思えるまちづくり ４件

自然環境の維持創出 １３件 自然豊かな環境を活かしたまちづくり ９件

親水・水遊び ３件 独自性・永続性、未来を見据えた開発 ２件

祭り・イベントの開催 ５件 来訪者を呼び込むまちづくり ４件

健康増進・散歩・ジョギング ８件 誰もが楽しめるまちづくり ４件

釣り ２件 誰もが安心安全なまちづくり ３件

アクセスの充実（動線、公共交通、渋滞改善） １３件 よりよいまちづくり ２件

施設・トイレの整備 １０件

駐車場の整備 ７件 ・計画づくりの進め方
誰もが過ごせる・利用したいと思える場づくり ８件 市民・住民意見の反映、市民のための計画づくり ６件

子供が川遊びできる等 ４件 市民への説明、関心 ４件

堤防道路や河川敷地内の歩行者の安全対策 １２件 他市町村との比較 ７件

アウトドア・スポーツを楽しむ場 ７件

今ある場所の有効活用 ６件 ・河川空間の利活用への参加意向
桜並木の保全維持 ３件 参加協力したい １件

公園樹木の保全 ３件 清掃・美化運動の市民参加の環境づくり ２件

・管理、マナー対策 ・その他
適正な管理（除草等）、増水時の対応 ２４件 今のままでいい １３件

治安維持 １１件 桜木小学校に関する事 ４件

ゴミ（犬の糞）やマナー対策 １２件 体育館・荒川公園に関する事 １９件

過去の整備に関する意見 ４件

・税金、予算 施設の有料化 ２件

税金の使い方有効な活用 ４件 駅南口整備に関する意見 ６件

問12．「熊谷市荒川かわまちづくり計画」へのご意見があれば、ご自由にお書きください。


